

邀得宗親聚名都 厚植情懷謀族務

——記香港余氏宗親會慶祝成立 86 周年、第 29 屆理監事就職典禮暨敬老獎學會員春節聯歡大會

余啟邦

芳菲四月，春色怡人。2023 年 4 月 15 日，余氏宗親迎來了睽違三年的春日盛會——香港余氏宗親會慶祝成立 86 周年、第 29 屆理監事就職典禮暨敬老獎學會員春節聯歡大會。此次盛會圓滿地展示 5 個耀眼的亮點，讓在場的一千多人見證余氏宗親會雄厚的實力和余氏族人不凡的風采。這不僅令與會的賓朋充分感受到賓至如歸而喜不自勝，而且使參會的宗親開心共用了余氏福祉而倍覺溫馨。

恭迎賓朋 以示真誠

是日下午 5 時 30 分，在香港金鐘統一中心四樓的名都酒樓門口，擺放著台山、開平、新會、韶關等地政府、單位及香港各友好社團致送的亮麗花籃，喜氣洋溢；余氏宗親會的首長、理監事盛裝齊集，笑容可掬，恭候蒞會的各地嘉賓、朋友和宗親。樓內會場燈火輝煌，精設宴席百桌有餘，豪氣盡顯。就這樣，余氏族人用一個美麗有溫度的人造景致完美地詮釋了其滿滿誠意的待客之道。

6 時 30 分，參會的重量級嘉賓全國政協委員兼香港教育評議會會長何漢權，臺山市委副書記趙建濤、人大常委會副主任李石湊、政協副主席方豪爾、統戰部常務副部長李國超、教育局局長林永新、白沙鎮鎮鎮長黃仰東，韶關市外事局局長周新秀，開平市人大常委會副主任吉喆、政府副市長梁健芬、政協常委兼港澳臺僑委會主任梁忠彬、統戰部副部長兼市民族宗教事務局局長甄狄恆、教育局副局長張曉靜，澳門余風采堂·余氏宗親會創會會長余焯源，香港各友好社團首長……紛至遡來，會場隨之熱鬧起來。此刻，出席者也十分珍視這次難得的香港相遇，惜時拍照留念、擁抱互道安好、握手侃聊過往。場面溫馨感人，著實令人難以忘懷。

集體宣誓 承諾盡責

隨著大會主持人方富堯、楊金鳳齊聲宣佈：余氏盛典正式開始，來自各地的貴賓和余氏宗親會的首長受邀一齊就坐主席枱。此時，獲得連任的余浩霖理事長滿臉紅光、精神奕奕，依照會程代表當選的全體理監事向出席者發表激情洋溢的歡迎詞。他說：“台山、開平、韶關等市的領導、各友會的首長及賓朋們在百忙之中，撥冗光臨余氏今天的盛會，讓余族人深感情濃意厚，在此，我代表余氏宗親會向大家表示最熱烈的歡迎與感謝。回顧過去 86 年，本會歷屆首長、理監事共同努力，與時俱進，積極發展會務，為更好地支援家鄉發展、盡力回饋社會，一直致力於興學育才、路橋建設、光明行動、族人聯誼、族刊印發、荻海風采堂維護（國保文物、廣東省廉政教育基地）等公益事業。承蒙族人抬愛，我連任理事長一職，面對榮譽與責任，我在此承諾：‘把拓展會務、

福澤族人作為任職目標，決不辜負族人的厚望，將與全體理監事攜手並肩、竭盡所能、全力以赴，用實際行動守信履諾’ ” 。

7時30分，全體理監事在余浩霖理事長的帶領下站在主席枱前，莊嚴地舉起右手立誓：“余謹以至誠，恪遵會章。服從眾意，忠心及努力於本職，共謀宗親福利，如有違背誓言，願受處分。“宣誓禮畢，宣誓者從監誓人何漢權先生的手中接過”願意擔責“的任職證書。跟著，何漢權先生為了祝賀和勉勵理監事們作了即興發言，他希望大家用心履職，為族人和社會多作貢獻。



隨後，余健倫會長也致了詞，他還代表香港余氏宗親會向何漢權先生以及積極配合該會落實捐贈專案的各地政府表達了衷心的謝意。



道賀致禮 增進友誼

緊接著，台山市委副書記趙建濤代表台山市委、市人民政府向如期舉辦春日盛會的香港余氏宗親會表示誠摯的祝賀，同時，對該會幾十年如一日捐鉅資支援台山的教育、光明行動、醫院改造、路橋建設、扶困救災等公益事業所作出的貢獻給予了高度評價。他還希望余氏族裔人將熱心公益、樂善好施的傳統美德世代傳揚下去，推動社會快速發展。

晚上8時，大會進入致送紀念禮物階段，台山與開平及韶關三地人民政府、白沙鎮人民政府、風采月刊社、荻海風采堂、香港余氏堂會資助的學校、余氏社團的代表人分別送上蘊含祝賀和謝意且獨具特色的精美紀念品，為盛會增添了不少奪目的光彩。這也使香港余氏宗親會與其友好合作之情日久彌堅，更有利於將來共同完成更多的公益事業。



獎勵優者 凸顯關愛

時至晚上 8 時 15 分，這是 2023 年余氏熱心人士設獎鼓勵余族後人勤奮好學、積極上進的頒獎時間，13 位優秀獲獎者露出欣喜、自信的笑容，分批依序從頒獎宗長手中接過豐厚的獎品。整個頒獎儀式雖然歷時 15 分鐘左右，但是它卻凸顯了余氏族人一貫來高度重視後輩的培養與關愛子弟們成長的高品質。

共享晚宴 彰顯福祉

隨著盛會程式一個接一個、高潮一波連一波，到了晚上 8 時 30 分，齊聚千人的余氏晚宴開始，香氣飄溢的佳餚和紅酒被服務生端上宴桌，賓朋與宗親們一邊津津有味地品享美酒美食，一邊滿心歡喜地觀賞文藝表演，其樂無窮。期間，余氏宗親會首長陪同重要嘉賓上台抽獎，每桌的 3、4、11 三個號碼被抽中，令不少幸運者高興得大聲歡呼。繼而，余氏宗親會的正副會長、正副理事長和監事長步上主席台向出席者祝酒，祈願香港余氏宗親會會務興隆、族人身心健康、香港繼續繁榮、祖國富強復興、世界和平安定及地球人安居樂業！

雲集一千多人的盛會在歡樂氣氛中降下帷幕，不少宗親依然在會場樂而忘返。而身為余族人的筆者，也不例外，有一股暖流流遍全身，駐足良久，最後用“疫情無情人有情，族人行善善無窮。香港余氏宗親會真了不起！”來述說此際的內心感受。

